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OPIS: 

1. ZAKRES ROBÓT DLA CAŁEGO ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO ORAZ KOLEJNOŚĆ 

REALIZACJI POSZCZEGÓLNYCH OBIEKTÓW 

− Roboty ziemne 

− Roboty fundamentowe 

− Wykonanie przyłączy 

− Roboty murarskie 

− Montaż konstrukcji stalowej 

− Montaż konstrukcji dachu 

− Montaż pokrycia dachu 

− Montaż stolarki okiennej i drzwiowej 

− Montaż instalacji wewnętrznych 

− Roboty wykończeniowe 



− Montaż zbiornika na ścieki 

− Wykonanie nawierzchni utwardzonych 

− Wykonanie OSA 

− Uporządkowanie terenu 

  

2. WYKAZ ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH 

− brak 

 

3. WSKAZANIE ELEMENTÓW ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI LUB TERENU, KTÓRE 

MOGĄ STWARZAĆ ZAGROŻENIE BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA LUDZI 

− bliskość drogi publicznej – ruch pojazdów kołowych, 

 

4. WSKAZANIA DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH ZAGROŻEŃ WYSTĘPUJĄCYCH 

PODCZAS REALIZACJI ROBÓT BUDOWLANYCH, OKREŚLAJĄCE SKALĘ I RODZAJE 

ZAGROŻEŃ ORAZ MIEJSCE I CZAS ICH WYSTĄPIENIA. PRZEWIDYWANE 

ZAGROŻENIA: 

− roboty ziemne 

− prace w wykopie 

− roboty montażowe z użyciem dźwigu 

− roboty przy użyciu elektronarzędzi 

− prace przy użyciu ciężkiego sprzętu budowlanego 

− roboty na wysokości 

 

ZALECENIA: 

1. praca tylko w porze dziennej, 

2. praca tylko pod nadzorem brygadzisty, 

3. sprzętem kierują jedynie osoby uprawnione z aktualnym świadectwem 

4. brygadzista kieruje pracą jedynie jednej brygady, 

5. roboty bud. - montażowe wolno wykonywać jedynie na podstawie projektu organizacji robót, 

6. roboty w pomieszczeniach jedynie ze sprawną wentylacją, i z możliwością natychmiastowej  

    ewakuacji na zewnątrz obiektu, 

7. wejścia pracowników do istniejącej kanalizacji deszczowej mogą odbywać się jedynie zgodnie     

    z przepisami branżowymi bezpieczeństwa, 

8. zajęcie pasa drogowego – odpowiednio oznakowane ( zgodnie z zatwierdzonym projektem  



    tymczasowej organizacji ruchu na czas trwania robót ).  

9. nie pozostawiać otwartych studzienek kanalizacyjnych w czasie przerw w pracach, 

10. otwarte wykopy powinny być oświetlone i oznakowane światłami ostrzegawczymi na noc, 

11. nie należy dopuszczać do gromadzenia się gapiów na terenie budowy, 

 

5. WSKAZANIE SPOSOBU PROWADZENIA INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW PRZED 

PRZYSTĄPIENIEM DO REALIZACJI ROBÓT SZCZEGÓŁNIE NIEBEZPIECZNYCH. 

Instruktaż prowadzić w dniu mających nastąpić robót, oraz zaraz przed przystąpieniem do robót, na 

instruktaż wzywać jedynie pracowników mających brać udział w pracach szczególnie niebezpiecznych. 

Szkolić w grupach do 7 osób. 

Fakt przeprowadzonego szkolenia dokumentować w postaci potwierdzenia przez danego pracownika 

czytelnym podpisem.   

 

6. WSKAZANIE ŚRODKÓW TECHNICZNYCH I ORGANIZACYJNYCH, ZAPOBIEGAJĄCYCH 

NIEBEZPIECZEŃSTWOM WYNIKAJĄCYM Z WYKONYWANIA ROBÓT W STREFACH 

SZCZEGÓLNEGO ZAGROŻENIA ZDROWIA LUB W ICH SĄSIEDZTWIE, W TYM 

ZAPEWNIAJĄCYCH BEZPIECZNĄ I SPRAWNĄ KOMUNIKACJĘ, UMOŻLIWIAJĄCĄ SZYBKĄ  

EWAKUACJĘ NA WYPADEK POŻARU, AWARII I INNYCH ZAGROŻEŃ 

1. na terenie budowy znajduje się punkt pierwszej pomocy medycznej, który obsługiwany jest przez osobę 

przeszkoloną i do tego wyznaczoną. 

2. na wypadek awarii, pożaru i innych zagrożeń, na terenie budowy wywieszona jest tablica informacyjna 

podająca n-ry telefonów alarmowych, oraz znajduje się telefon sieciowy i komórkowy, którego można 

użyć w każdej sytuacji. 

3. w przypadku awarii lub innych zagrożeń pracownicy winni natychmiast opuścić plac budowy i 

zgromadzić się w miejscu bezpiecznym, gdzie winni sprawdzić czy są obecni wszyscy pracujący na 

budowie, ponadto należy zamknąć dostęp do terenu budowy osobom postronnym 

 

NALEŻY PRZESTRZEGAĆ PRZEPISÓW BEZPIECZEŃSTWA I HIGIENY PRACY, ZAWARTYCH 

W ROZPORZĄDZENIACH: 

1. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dn. 26.09.1997 r. w sprawie ogólnych przepisów 

BHP ( Dz.U. nr 129/97 poz. 844 + Dz.U. nr 91/02 poz. 811 ), 

2. Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dn. 20.09.2001 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych i 

drogowych ( Dz. U. nr 118 poz.1263 ), 



3. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 06.02.2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas wykonywania robót budowlanych ( Dz. U. nr 47/2003 poz. 401 ), 

4. Rozporządzenie Ministrów Pracy i Opieki Społecznej oraz Zdrowia z dn. 02.11.1954 r. w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy przy spawaniu i cięciu metali 

 ( Dz. U. nr 51/54 poz. 259 ), 

5. Rozporządzenie Ministrów Pracy i Opieki Społecznej oraz Zdrowia z dn. 15.05.1954 r. w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy przy użytkowaniu butli z gazami sprężonymi, skroplonymi i 

rozpuszczonymi pod ciśnieniem ( Dz. U. nr 29/54 poz. 115 ).    


